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«Мы против экстремизма».
(беседа в 1 – 2 классах)
	Задачи: - выяснить причины возникновения экстремизма и терроризма;
                   - раскрыть разновидности терроризма;
                   - формировать патриотизм;
                   -  воспитывать чувство неприятия к насилию, терроризму и  
                      экстремизму.

Человечество всегда воевало. За последние пять тысяч лет зафиксировано около 15 000 больших и малых войн, в которых погибло несколько миллиардов человек. 60 лет назад отгремели бои Великой Отечественной войны. Дожимая фашистов, наши отцы и деды мечтали и свято верили, что после победы на планете не будет больше войн и наступит удивительное время всеобщего братства. Победа была одержана, но всеобщий мир так и не наступил.
Продолжаются локальные войны, военные конфликты, связанные с религиозными, территориальными и национальными спорами. В нашу, казалось бы, мирную жизнь все настойчивей вторгается такое зловещее явление, как терроризм. Терроризм — это тоже война. И от него не застрахован никто. В том числе и мы.
    К причинам возникновения экстремизма можно отнести следующие:
-это большое имущественное расслоение населения оно приводит к тому, что общество перестает функционировать как целостный организм, объединенный общими целями, идеями, ценностями.
-это нарастание социальной напряженности.
-это снижение идеологической составляющей в воспитательном процессе, что привело к утрате нравственных ценностей.
-это бездуховность отсутствие четких представлений об истории и перспективах развития страны, утрата чувства сопричастности и ответственности за судьбу родины. ).през  Социальную базу экстремистских групп составляют, люди не сумевшие адаптироваться к новым условиям жизни. Молодежь не способная критически подходить к содержанию публикаций в средствах массовой информации, ввиду отсутствия жизненного опыта оказались наиболее подверженные этому влиянию. Это очень хорошая среда для экстремистских групп. Большинство молодежных экстремистских группировок носят не формальный характер. Ряд их членов имеют смутное представление об идеологической подоплеке экстремистских движений. Громкая фразеология, внешняя атрибутика и другие аксессуары, возможность почувствовать себя членом своеобразного «тайного общества», имеющего право безнаказанно творить расправу над неугодными группе лицами, все это привлекает молодежь.    Ребята, вы родились и живёте в огромной стране, которая в своё время перенесла две мировые войны. Первая мировая война была  с 1914 года  по 1918 год. Вторая мировая война длилась с 1941 года по 1945 год. События и факты этих периодов жизни нашей страны известны вам из уроков истории, по фильмам, по рассказам педагогов.
 Но вот уже несколько лет идёт, можно сказать. Третья мировая война – вся планета борется с терроризмом.
 Слово «террор», которое сегодня знают все, существует во многих странах мира и обозначает страх и ужас. Именно страх и ужас вызывают у людей действия террористов.
Террористы совершают взрывы, устраивают пожары и поджоги, угоняют самолёты, захватывают заложников, убивают, применяют вещества для массового отравления людей. Жертвами террористов становятся невинные граждане.
 Но только после трагических событий в Беслане, когда террористы 1сентября захватили школу, взяли в заложники детей и удерживали их три дня без еды, воды, лекарств в нечеловеческих условиях.
3 сентября объявлен днём солидарности в борьбе с терроризмом. А 1 сентября теперь не только День знаний, но и день скорби по погибшим людям, в том числе и детям в Беслане. 
Все террористические акты являются жестокими и бесчеловечными. Разве можно назвать этих варваров людьми, если они убивают детей? Чтобы добиться своих целей, террористы используют физическое насилие. Но сила построенная на насилии не является силой. И только объединившись всем миром, мы можем искоренить это зло. Пусть на это потребуются годы и даже десятилетия. Просто надо думать не только о себе, но и о людях, находящихся рядом и приходить на помощь. Если все станут более внимательными и осмотрительными, то мы сможем избежать ужасных последствий.
Мир может развиваться только тогда, когда в нём нет террора. И у нас есть надежда, что мы победим терроризм. Есть надежда на светлое, спокойное будущее. На этом тяжёлом и трудном пути в борьбе с терроризмом смелые и отважные победят.
Хочется верить в то, что уже нигде на Земле не прогремят взрывы.
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Опасность криминального терроризма.
(беседа в третьих классах)
	Задачи: - выяснить причины возникновения экстремизма и терроризма;
                   - раскрыть разновидности терроризма;
                   - формировать патриотизм;
                   -  воспитывать чувство неприятия к насилию, терроризму и  
                      экстремизму.

Непосредственные насильственные посягательства на жизнь, здоровье и имущество граждан, а также на материальные объекты различного назначения влекут за собой тяжкий ущерб для безопасности населения и экономики страны. Одновременно они подрывают устойчивость политической системы общества, стабильность политического курса, а в ряде случаев даже парализуют действия властей и способствуют подрыву их авторитета среди населения.
Организаторы террористических акций стремятся посеять страх среди населения, выразить протест политике правительства, нанести экономический ущерб государству или частным фирмам, уничтожить своих соперников, затруднить работу правоохранительных органов.
При определенных условиях акции террористов могут привести к возникновению крупномасштабных экологических, экономических катастроф и массовой гибели людей. Так, в последнее время значительно возросло число угроз взрывов объектов атомной энергетики, транспорта, экологически опасных производств, а также взрывов в местах массового скопления людей, включая метро, крупные торговые и зрелищные комплексы.
Термин «терроризм» происходит от латинского terror – страх, ужас.  
Терроризм стал одним из наиболее опасных вызовов безопасности общества. Особую опасность он представляет для крупных объектов, образовательных, политических, экономических и культурных центров. Террористические акты становятся все более масштабными и разнообразными по формам проявления и использованию технических средств.
К основным угрозам террористического характера относятся:
нападение на военные объекты (захват, подрыв, обстрел и т. д.);
взрывы в местах массового пребывания людей (метро, вокзалы, транспорт, жилые кварталы); похищение людей и захват заложников;
захват воздушных судов и других транспортных пассажирских средств;
разрушение объектов, важных для жизни населения;
вывод из строя систем управления авиационным и железнодорожным движением, линий электроснабжения, средств связи, компьютерной техники и других электронных приборов (электромагнитный терроризм);
нарушение психофизического состояния людей;
проникновение с целью нарушения работы в информационные сети;
хакерские атаки на компьютерные сети;
внедрение через печать, радио и телевидение информации, которая может вызвать искаженное общественное мнение, беспорядки в обществе;
применение химических и радиоактивных веществ в местах массового пребывания людей;
отравление (заражение) систем водоснабжения, продуктов питания;
искусственное распространение возбудителей инфекционных болезней. 
 
  Теперь несколько слов о криминальном терроризме. Взрывать конкурентов нынче стало модно. Поэтому, если вы живете рядом с видным бизнесменом (определять по образу жизни) или авторитетом (по наколкам, фене. и оттопыривающемуся карману), нелишне проявлять особую бдительность. И обязательно поставьте металлическую дверь, чтобы, когда у них там, напротив, рванет, вам меньше перепало.  
	


      Проверяя автомобиль изнутри, следует смотреть, не появилось ли за ночь в салоне посторонних предметов, нет ли признаков взлома дверцы, не повреждена ли внутренняя облицовка. Пощупать сиденья, пол. Обязательно подголовник...  Если вид вашей машины вызывает у вас подозрение - вызывайте саперов. По контактному телефону - 02. Или попросите экономку прокатиться пару кружков на вашем “Мерседесе”. Что, кстати, многие и делают, предлагая соседям за небольшую плату разогревать по утрам мотор их автомобиля. А те “саперы” радуются своей удаче.
       Прохожим небизнесменам, если они заметили отирающегося возле закрытой машины человека, тем более сующегося под ее днище, рекомендую отойти подальше. И позвонить в милицию, несмотря на классовые разногласия с хозяином машины. 
       Самые безнадежные взрывы с точки зрения их предупреждения совершают террористы-камикадзе. Они умудряются прорываться даже сквозь непреодолимое кольцо телохранителей глав государств. Именно так погиб Раджив Ганди. Потянулся за цветами, а получил заряд взрывчатки в лицо.
Можно опознать таких само - и всех окружающих убийц? Крайне трудно! Но если потренировать наблюдательность... Главный ключ к узнаванию террориста-камикадзе - его поведение. Не может человек, который собирается через несколько минут умереть, быть невозмутимо спокойным. Он будет нервничать. Потеть. Суетиться. Озираться. Или будет неестественно спокойным. И тем будет бросаться в глаза.
      Кроме того, он может придерживать или поправлять спрятанную под одеждой бомбу. Вернее, не саму бомбу, а ее механизм - провода, детонатор и пр. Возможно, вы заметите эти его движения. И догадаетесь, что может произойти. Не вздумайте кричать или бежать! Вы спровоцируете террориста на взрыв. Отходите, не спеша, никак не выказывая свой испуг. По возможности увлеките за собой рядом стоящих людей. Попросите их незаметно наблюдать за террористом. А сами звоните в милицию!И не страшно, если прибывшая по тревоге милиция обнаружит под пиджаком вашего “террориста” вместо бомбы потницу. Которую он, сильно нервничая, чесал. Не вышло в этот раз - выйдет в следующий. Но только подорвать себя вот так, за здорово живешь, вы не позволите! И может, действительно не позволите...! Но если взрыв все-таки прозвучал, постарайтесь найти наиболее безопасный путь отступления. Приложите максимум усилий, чтобы избежать давки. Толпа паникеров, стиснутая в замкнутом пространстве, опаснее бомбы! О чем я уже писал выше. И что желательно сейчас вам перечитать.
	


         В заключение скажу о самом главном. О том, для чего нам навязывают весь этот террор. Нет, не для того, чтобы убить. Для того, чтобы мы боялись быть убитыми! Именно на это рассчитывают террористы, взрывающие наши дома. На то, что помещается у нас под ложечкой и дрожит как заячий хвост. На наш страх они рассчитывают! Страх за себя, за детей, за страну... Но все равно - на страх! И на готовность из-за этого страха идти им на уступки.
       Не надо идти террористам на уступки! Это ни к чему хорошему не приведет. Это приучит их к мысли, что, если взорвать дом, можно получить желаемое. Тогда они начнут взрывать все дома подряд с частотой походов в магазин. Чтобы получить бесплатно то, что им требуется.
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Экстремизм и терроризм.
(беседа в четвертых классах)
	    Цель: - Сформировать представление учащихся об экстремизме и  
                        терроризме, их  сущности и причинах возникновения.

         Задачи: - Рассмотреть виды опасных ситуаций социального характера;
                        - Уточнить пути обеспечения личной безопасности;
                        - Ознакомить учащихся с новыми, чрезвычайно опасными для  
                         общества   явлениями “экстремизм” и “терроризм”.

 Ребята, сегодня мы с вами будем говорить о таких опасных и страшных явлениях, как терроризм и экстремизм.
Человечество всегда воевало. За последние пять тысяч лет зафиксировано около 15 000 больших и малых войн, в которых погибло несколько миллиардов человек. Много лет назад отгремели бои Великой Отечественной войны. Дожимая фашистов, наши отцы и деды мечтали и свято верили, что после победы на планете не будет больше войн и наступит удивительное время всеобщего братства. Победа была одержана, но всеобщий мир так и не наступил.
Продолжаются локальные войны, военные конфликты, связанные с религиозными, территориальными и национальными спорами. В нашу, казалось бы, мирную жизнь все настойчивей вторгается такое зловещее явление, как терроризм. Терроризм — это тоже война. И от него не застрахован никто. В том числе и мы. Как избежать терроризма в будущем. Б.Шоу еще до Второй мировой войны сказал, что …., мы пережили самую страшную войну, стояли на грани Третьей мировой с применением ядерного оружия, а сегодня живем под страхом террористических актов.
Неужели, это нас ждет? Научимся ли жить как люди и сможем ли построить будущее без терроризма.   
Экстремизм и терроризм - это:
  Некоторое время назад в наш лексикон плотно вошли такие страшные слова, как «терроризм» и «экстремизм». Теперь уже каждый ребенок знает о том, что скрывается за этими понятиями.  «Толковый словарь» В.И.Даля трактует терроризм как стремление устрашать смертью, казнью, угрозами насилия и физического уничтожения, жестокими карательными мерами и истязаниями, расстрелами.  Экстреми́зм (от лат. extremus — крайний) — приверженность крайним взглядам, методам действий.  Термин «терроризм» происходит от латинского terror – страх, ужас.
В последние годы терроризм стал особенно изощрен, кровав и безжалостен. Взрывы в публичных местах: поездах, на вокзалах, ресторанах, в метро; похищения государственных деятелей, дипломатов, партийных лидеров; убийства, ограбления, захваты государственных учреждений, посольств, самолетов. Возникают новые невиданные прежде направления терроризма: воздушный, ядерный, биологический, экологический и информационный. Все они носят явные черты политического терроризма. 

Каждый из вас хотя бы раз слышал о терактах. В мою память глубоко врезались события, происходившие 1 – 3 сентября 2004 года в школе № 1 г. Беслан, когда праздник превратился в трагедию, потому что ученики, их родители, учителя оказались заложниками… В заложники взяты 1128 человек: дети, родители, сотрудники школы. Три дня террористы удерживали их в здании школы, отказывая им в самом необходимом. В результате террористического акта погибли 334 человека - среди них были и дети.  
Терроризм несет горе, слезы, материальный ущерб, разрушения, человеческие жертвы. Терроризм во всех его проявлениях и формах представляет собой одну из самых серьезных угроз миру и безопасности. Терроризм – это преступление против  человечества.  
Экстремизм (равно как и терроризм) относится к числу самых опасных и трудно прогнозируемых явлений современности.
В настоящее время экстремизм приобретает всё более разнообразные формы и угрожающие масштабы: на начало 21 века в мире действовало около 500 террористических организаций и групп различной экстремистской направленности. За последние 10 лет ими совершено более 6500 актов международного терроризма, от которых погибли десятки тысяч человек и более 11000 пострадало.
Терроризм подстерегает нас везде, и поэтому мы должны знать, что делать в критических ситуациях, и уметь предпринимать определенные меры предосторожности. В случае же, если мы попали в такую ситуацию, то как себя вести, как помочь пострадавшим. 
Что может указать нам на наличие взрывных устройств: брошенные машины,  присутствие проводов или небольшой антенны, непонятные шумы: тиканье часов, щелчки, стуки;  растяжки из проволоки, ниток, веревки; может быть какой-то специфический запах;  бесхозные портфели, чемоданы, сумки, свертки, коробки. 
Меры предосторожности: избегать больших скоплений людей, не приближаться к оставленным в людных местах подозрительным предметам, а в случае находки незамедлительно сообщать  в милицию. К подозрительным предметам могут относиться даже свистки, авторучки, портсигары, игрушки и пр., так как очень часто террористы прячут в них бомбы. Естественно нельзя пытаться самостоятельно разминировать взрывные устройства или переносить их в другое место. Нельзя заговаривать с незнакомцами, идти с ними куда-либо, брать у них какие-либо предметы и т.д. Причем, даже дети и женщины могут оказаться террористами, подрывниками.  
Наши действия в случае опасности.
Наши действия в случае опасности. Если человек случайно оказался в руках террористов, необходимо молча выполнять их требования, не привлекать внимания, не задавать вопросов и даже не смотреть прямо в их глаза. Прежде чем передвинуться или открыть сумочку или пакет, надо спросить разрешения, при стрельбе лечь на пол или спрятаться под стол, сиденье, но никуда не бежать. Если вы ранены, то надо постараться не двигаться, примять удобное положение, остановить по возможности кровотечение с помощью закрутки, повязки или носового платка. 



















Отчет по проведенным беседам в 1 – 4 классах
на темы «Мы против терроризма», «Опасность криминального терроризма», «Терроризм и экстремизм».

     Согласно плану работы по противодействию терроризму и экстремизму  МБОУ «Гимназия «Перспектива» в 1 – 4 классах были психологом и социальным педагогом проведены беседы по темам: «Мы против экстремизма», «Опасность криминального терроризма», «Терроризм и экстремизм», «Что такое терроризм», «Патриотизм без экстремизма».   
Целью беседы  было:
· сформировать у учащихся представление о терроризме как историческом и политическом явлении;
· акцентировать внимание учащихся на необходимости проявления бдительности с целью профилактики совершения террористических актов;
· содействовать формированию толерантности и профилактики межнациональной розни и нетерпимости;
· содействовать формированию чувства милосердия к жертвам терактов.

        В классные  рассказывалось об актуальности данной темы.   Затем прошла работа с понятиями «экстремизм», «терроризм» .   В ходе групповой работы разработали основные правила поведения при захвате заложников террористами. Проводилась беседа о том, какие террористические акты могут произойти  и как правильно вести себя в этом случае.   Учащиеся активно участвовали в дискуссии. В конце беседы  состоялся просмотр презентации «Мы против терроризма!»

Социальный педагог 
МБОУ «Гимназия «Перспектива»	Юсупова С.Г.

Педагог – психолог   
МБОУ «Гимназия «Перспектива»                              Агабаева  Л.Р. 
	
